

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Año XIV

Alicante: Lunes 2 Agosto de 1926

Núm. 4.433

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Firmas de EL LUCHADOR

EL PODER DE NORTE AMÉRICA

El acreedor universal

Por AUGUSTO BARCIA

En la entrevista que el gran poeta indio, Sir Rabindranath Tagore, acaba de conceder a un periodista italiano, publicada en el "Sunday Observer", hablando de los Estados Unidos, dijo: «Se preocupan demasiado de los bienes terrenales y de sus enormes riquezas». Luego, analizando el esplendor opulente de la economía de Norte América, afirmó que aún cuando el bienestar y el dinero llegan en aquellas tierras a niveles que no alcanzaron en ningún otro país, desde que el mundo es mundo, no por eso se debe considerar a la poderosísima República exenta de males y peligros enormes. La raíz de estos terribles daños, en sentir de Tagore, está en la pobreza moral, en la debilidad espiritual de los yanquis.

Dejemos a cuenta del pensador hindú la responsabilidad de sus juicios, tan despiadados e hirientes para Norte América, limitándonos a examinar uno de los índices más elocuentes del fabuloso poder material que conquistó aquel país, hoy árbitro financiero del mundo, banquero de todos los Continentes y terrible acreedor de Europa. Merece la pena de hacer un estudio en tal sentido, porque los simples datos numéricos, por sí solos, explican la razón y el porqué de muchos de los sucesos internacionales que hoy se registran, para muchos verdaderos misterios. Tal ocurre, por ejemplo, con el más saliente y característico de estos acontecimientos. ¡Norte América es árbitro supremo de Europa y de su política!

En los primeros años de este siglo—1901 a 1902—el Tesoro norteamericano, no tenía colocados, en empréstitos concedidos a otros países, más de 2.500 millones de pesetas. La mayoría de esta suma había sido colocada en Canadá, Cuba y Méjico. En los dos primeros lustros, estos créditos se habían cuadruplicado y estaban representados por la cifra de 10.000 millones de pesetas, en su totalidad colocados en el continente americano. Norte-América en 1910, como cuatro años más tarde, en 1914, era deudora de Europa. Londres era el centro bursátil del mundo e Inglaterra la acreedora universal.

Tenían los Estados-Unidos, cuando estalló la guerra europea, unos 15.000 millones de pesetas de fondos y valores suyos en poder del extranjero. Todas estas cantidades fueron adquiridas entre los años de 1916 a 1918 por Norte-América. Durante este mismo período de tiempo los Estados-Unidos hicieron en Europa anticipos que ascendieron a 45.000 millones de pesetas. Suma fabulosa, suma fantástica, suma inconcebible y que, apesar de todo, no representa más que una mínima parte de los gastos de la guerra. Alguien dijo que Europa, en un siglo de paz y de progresivas economías, no podría resarcirse de los desembolsos que le impuso aquella tan formidable,

sangrienta, cruel, inhumana pugna, que la arruinó moral y materialmente.

Desde 1918 hasta fines de 1925 los adelantos de Norte-América a Europa, se remontan en 15.000 millones más. Es decir: que hoy las deudas de los Estados europeos al Estado yanqui, pasan de 70.000 millones de pesetas, cuanto habida del valor del dólar.

Pero no es esto sólo. Aparte de las sumas facilitadas por el Tesoro oficial de Norte-América a los principales países de Europa—Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica, Rusia, Polonia, Checoslovaquia, Rumanía y Grecia, el capital privado de los Estados-Unidos, concertó operaciones con los Gobiernos de estos y otros pueblos—Dinamarca, Australia, Holanda, Cuba, Suiza, Méjico, Filipinas, Suecia, Polonia, Chile, Prusia, provincias y municipios de ciertas naciones—por sumas que exceden de 22.500 millones de pesetas.

Si se agrega, en fin, que el capital norteamericano empleado en empresas privadas en el mundo, fuera de las fronteras norteamericanas, rebasa bastante, en Enero de 1926, los 32.000 millones de pesetas se comprenderá la razón del universal dominio financiero de Norte-América ya que, por unos u otros conceptos, ha hecho anticipos, a los demás pueblos de América y de los otros Continentes, de sumas que sobrepasan los 125.000 millones de pesetas. Como el interés mínimo de colocación de estos capitales es del 7 por 100, sólo por réditos anuales debent los otros países a los Estados Unidos más de 8.680 millones de pesetas.

Después de lo escrito no habrá nadie que deje de comprender las razones del enorme poder político de Norte-América, que de día en día se aumenta. Tampoco será lógico ni racional dejar de pensar que los Estados-Unidos, al separarse más y más de Europa, concentrando todos sus esfuerzos en asegurar su hegemonía oficial sobre América, no intentan ningún absurdo ni emprenden una obra superior a sus fuerzas.

Lo que ya no todos habrán querido considerar, con la atención esmerada que tal examen demanda, son las repercusiones que en la política internacional ha de tener el hecho de que Nueva York haya substituído a Londres como centro financiero director del mundo, y que los Estados Unidos estén hoy, económicamente, ocupando el lugar que disfrutó Inglaterra hasta 1914. Pero el simple análisis de esta cuestión, interesantísima por todos conceptos, en sus fundamentos, no puede hacerse sin prolongar excesivamente este trabajo. En otra ocasión lo intentaremos.

Augusto BARCIA
(Prohibida la reproducción.)
Exclusivas LOT
BOTELLA
Calefacción central

COMENTARIOS

EL BUEN JUEZ

Pocas líneas y en lugar no muy visible han bastado para enterrar periódicamente al "Buen Juez", fallecido en su lindo retiro de la Costa Azul a la edad de setenta y ocho años. París siente demasiado gravemente la situación precaria de la Hacienda francesa y las enormes deudas de guerra, y le cuesta trabajo preocuparse públicamente de sus glorias espirituales. En otras circunstancias la muerte del presidente Magnaud, el "Buen Juez de Chateau-Thierry", hubiera inspirado las mejores plumas de Francia y ocupado con su memoria las columnas más visibles de los diarios.

A fines del siglo pasado y principios del presente, el presidente Magnaud agitaba con sus sentencias los espíritus y las Universidades del mundo. Fué un innovador generoso, que sobredona la interpretación a la letra de la ley. Juzgaba los delitos según las circunstancias del acusado. Autor de la teoría judicial de la necesidad del delito, aplicando este criterio, comenzó la fama de su personalidad muy discutida, absolviendo con toda clase de pronunciamientos favorables a una pobre madre que en una panadería había robado un pan para alimentar a su hijo que moraba de hambre.

La sentencia alarmó a la propiedad privada, que se sentía indefensa ante los Tribunales con la teoría de la necesidad del robo en ciertas circunstancias, y llevó el desasosiego al ánimo de la rutina judicial, que no comprendía cómo la letra de la ley podía ser sustituida por una interpretación generosa y por una jurisprudencia novísima. La innovación afectaba profundamente a la enseñanza del Derecho y a la educación moral en las Universidades. Si había de prevalecer la aplicación de la teoría del presidente Magnaud, se imponía educar en la doctrina liberal a los alumnos universitarios, de cuyas filas salían los magistrados intérpretes de la ley, y renovar los Códigos con la doctrina social que exculpa a los que reciben una educación inferior y a los que el medio social pone en trance de delinquir. Era preciso instaurar en las Universidades la enseñanza de la patología del delito, y establecer toda la gama de instituciones preventivas, que vigilan, educan y contienen a los tarados morales, propicios a la delincuencia impenitosa.

Muchos de los acusados ante el Tribunal de Chateau-Thierry merecían al "Buen Juez" la consideración de que eran víctimas de la sociedad, no agresores contra ella, que les negaba los medios materiales y morales de dignificación. Y ya que esto era así, el presidente Magnaud absolvía y muchas veces condenaba al denunciante temerario, obligado, según el "Buen Juez", a amparar al acusado en vez de perseguirle. Esta doctrina balbucea ya en las leyes de Accidentes del Trabajo.

El presidente Magnaud fué disputado por el Sena desde 1906 a 1910. Afiliado al partido radical-socialista, desde su escaño rojo

propagó sus teorías de liberalismo humanitario de la toga. Tuvo contradictores, pero respetuosos, porque su personalidad era augusta y gozaba de la aureola de haber defendido a su patria con las armas en la guerra del 70. Escribió libros de enseñanza judicial, verdaderamente generosos, y presentó a la Cámara proyectos de ley tan indulgentes como el del perdón, adoptado por el Parlamento belga y el de la necesidad del delito, que el caso de la pobre madre absolvió de haber robado un pan para alimentar a su hijo.

Como el Cyrano romántico y dolido de Rostand, había nacido en Bergerac. Después de haber levantado tempestades de discusión y haber gozado de la fama y de la popularidad murió retirado en un lindo rincón florido en la Costa Azul, casi olvidado de Francia, a la que había rodeado de simpatías con sus interpretaciones liberales de la ley. Los pueblos, empobrecidos por la guerra, preocupados con su lucha cotidiana por la vida y por la independencia, apenas tienen tiempo de pensar en sus gloriosas figuras que se van, dejando a la patria un nimbo y al mundo un alto ejemplo de piedad.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

En la función de la noche del sábado se repitió "La Dama de las Camelias", con gran éxito para la protagonista, la bellísima actriz Carmencita Carbonell.

Ayer tarde se representó de nuevo la preciosa comedia de los Quintero "El amor que pasa", que tanto se presta para que Pascuala Mesa, Julia Pachelo, Carmen Carbonell, Pilar Muñoz, Amparo Cortés, Teresa Alfonso, Salvador Marín, Alfonso Muñoz, Luis Alcaide y Elias Sanjuán, hagan gala de sus méritos artísticos obteniendo numerosos y merecidos aplausos. Es, sin duda, uno de los mejores conjuntos, sinó el mejor, que han presentado en esta temporada.

El acto de variedades que se puso en escena al final, lo constituyeron los mismos números que la vez anterior, interpretados por la encantadora, la simpatísimísima Luz Muñoz, futura gran estrella; Carmen Carbonell, siempre sugestiva, que cantó como ella sabe hacerlo; Salvador Marín y Alarma. Todos fueron muy aplaudidos.

Por la noche, el numeroso público que acudió al teatro rió con estrépito la interpretación de la astracanada "María Fernández".

—Para esta noche "Fedora", por la notable primera actriz, Pascuala Mesa.

—Mañana no hay función para dar lugar al ensayo general de la tragedia de nuestro compatriota Miguel Urrios, titulada "Estaba un día un pastor...", que se estrenará el miércoles.

—Seguramente, si el público responde a la notable labor de la Compañía, se prorrogará la temporada algunos días más. Vivamente deseamos que así ocurra.

LAS GOLONDRINAS DEL ARTE

Julia Fons, embarcó ayer en Alicante con rumbo a América

En el magnífico vapor "La Plata", embarcó ayer en Alicante la popular y bellísima tiple Julia Fons.

Desde el viernes hallábase aquí la famosa artista esperando al transatlántico francés que, procedente de Marsella, había de llegar a nuestro puerto.

Julita Fons ha logrado el asombroso milagro "de sobonar al tiempo". Los años no dejan huella en ella. Ayer no pudimos juzgar a la artista, a la tiple, pues no la vimos en un escenario sino en la cubierta de un vapor, pero la mujer continúa siendo la criatura de gusto, de fantasía, de capricho y de belleza picaresca, y lógicamente pensando seguirá conservando sus cualidades de cantante exquisita, sugestiva de los públicos.

La importancia de esta simpática artista, estriba en haberse creado una personalidad, propia, inconfundible. Recordamos que un admirable cronista escribió: "después de todo, ya que la mujer no ha de dejar nunca de arruinar al hombre, es que siquiera lo arruine con gusto, con arte, con originalidad, y, sobre todo, con personalidad. Creer que basta llevar un abrigo de cien mil pesetas, un collar de cien mil duros y un traje de cien mil reales, para ser una mujer elegante, es un absurdo que sólo en Chicago debiera hallar crédito". Evidente. El título de reina de la elegancia conquistado por Julia Fons no se debe a sus riquísimos y costosos atavíos, sino al arte con que los lleva. Claro es que de no ser, además de mujer elegante, tiple alegre, en la aceptación amplia y exacta de la palabra, no hubiera conquistado el puesto culminante que disfruta en la escena española.

Amablemente, con agrado, contestó Julia Fons, a las preguntas

que le hacemos a bordo de "La Plata".

—Voy al Central Cinema, de Río Janeiro—dice la gentil artista—bien contratada. Dos meses de actuación y mil pesetas diarias.

—¿Capital que poseo? No puedo precisar de momento. Menos de lo que usted supone. Tal vez unos 80.000 duros.

—No es que muestre predilección por las compañías navieras extranjeras. Viajo por cuenta de la empresa que me ha contratado, y esta me ha indicado los vapores de la "Compañía de Transportes Marítimos", de Marsella, por las ventajas que proporciona la baja del franco.

—Voy como artista de variedades, género que ha sido elevado a la más alta gerarquía por la genial artista española Raquel Meller.

—Conocía y estimaba mucho a Alicante, pero en los días que he estado aquí ahora, mi enamoramiento de la bella ciudad levantina ha sido completo. Ha progresado mucho materialmente. Sus edificios nuevos son suntuosos y elegantes... ¡Pero sobre todo, el paseo junto al mar es una cosa maravillosa...! Además, la temperatura es deliciosa; el calor, que ahora en todas partes se siente, aquí es muy tolerable...

Agradecemos los propósitos a "terreta", de la encantadora Julita Fons, y nos despedimos de ella deseándole muchos y brillantes triunfos de toda clase.

Con la Fons, va a América la tiple Carmen Cruert, chiquita y bonita, que esquivó nuestras preguntas con palabras melosas. Tan solo conseguimos saber que alterará con su compañera de viaje.

RAPIDA Del momento

A la Comisión de fiestas dedicamos estas líneas.

Ignoramos si se ha acordado un homenaje a la vejez, acto que, aún no constituyendo una verdadera fiesta supone que cuando nos divertimos no olvidamos a los ancianos.

Hay que hacer algo acordándonos de proporcionar una alegría a los recluidos en el Asilo, de recompensar a los más "veteranos" alicantinos que sin tacha en su vida, o regenerados si algún tuvieron, merezcan un premio.

¿Para qué decir más, si seguramente bastará nuestra indicación para que nnánimemente todos reconozcan la justicia, el ejemplo educador de lo que proponemos?

X.
Restaurant "ALIANZA" a cargo de Pepe Liedó en el sitio mejor de la playa. Servicio de primer orden COCINA EXQUISITA

Marcelino Domingo
Recogiendo la información de varios colegas, dijimos que nuestro ilustre amigo don Marcelino Domingo había sido puesto en libertad. Hoy, mejor enterados, hemos de rectificar la noticia: nuestro correligionario continúa en la Cárcel Modelo, de Madrid.
Lo que si ha tenido plena confirmación, es la noticia de la libertad del doctor Marañón y de don Eduardo Barriobero

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 21.º Alicante
Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR
Entrada: Calle San Fernando 21

Varices, Ulcerae, Reumatismos, Gota, Dolores



Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis

Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, acnes psoriasis. Durante la noche las comezónes no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el **DEPURATIVO RICHELET** que obra maravillosamente aun en los casos más críticos. Eliminando las toxinas el **DEPURATIVO RICHELET** cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel cierra las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

EMPLEADO DEL ESTADO

DESTINADO EN DOLORES, se ofrece para representar cualquier casa comercial compatible con su cargo. Detalles en la administración de este periódico.

De interés para las señoras

Se ha recibido en la acreditada casa **OBDULIA FRANCES**, Calle Bailén, 14, 1.º, derecha, una extensa y variada colección de **BOINAS** paja fieltro, último grito de la MODA.

También se ha recibido en esta casa, un surtido completo de las redecillas, "HALO", muy recomendables para sport, campo y playa.

Se dispone de otros modelos apropiados para mantener el ondulado y tocado de sus cabellos.

Automóviles y Bicicletas
BOTELLA
Grasas y aceites

Carretero arrollado por su carro

Anoche a las nueve se le amputó el brazo izquierdo por el tercio inferior, en la Casa de Socorro, al carretero José Llopis González, natural de San Juan, que tuvo la desgracia de caerse del carro que guiaba al chocar éste en un poste de la estación de dicho pueblo. Su estado es grave.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? **MAISON DOREE**
—¿Cerveza siempre fresca? **MAISON DOREE**.
—¿Aperitivos finos? **MAISON DOREE**.
—¿Salidas del Teatro? **MAISON DOREE**.
—¿Desayunos? **MAISON DOREE**.
—¿Licores finos? **MAISON DOREE**.

Clinica Dental

López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia 2'50 pts
Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

Lea V. EL LUCHADOR

Información telefónica

La batalla entre el Estado y el clericalismo mejicanos

Seis muertos, 38 heridos graves y centenares de detenidos

Méjico.—El jefe del Gobierno ha dicho en vista de los disturbios sangrientos que comenzaron ayer, que ha empezado "la batalla entre la luz y las tinieblas".

Contra la actitud de los clericales responden los elementos liberales y la Confederación general del trabajo, y el Gobierno, pese a las protestas, está imponiendo las leyes laicas.

La multitud clerical atacó a pedradas a un grupo de funcionarios que sellaban la iglesia de Santa Catalina. Los funcionarios se refugiaron en un local vecino, pero ante la amenaza de las masas tuvieron que disparar sus revólvers abriéndose camino.

Acudieron los bomberos para

dispersar con las mangas de agua a la gente que poco a poco se dispersó empapada en agua. Una mujer hirió de un botellazo al jefe de justicia.

En la iglesia de San Rafael, también hubo disturbios. A última hora de ayer la tropa tuvo que hacer fuego y hasta ahora hay seis muertos y 38 heridos. Las detenciones se cuentan por centenares. Se dice que las turbas han intentado asaltar los establecimientos de crédito. El Banco de Méjico, ante la retirada de fondos de sus cuentacorrentistas, ha cerrado las taquillas.

Los Estados Unidos

New-York.—Aunque el Presidente Coolidge considera el asunto como una disputa estrictamente política y religiosa, presume que tenga que intervenir si los sucesos causaran una real inquietud.

Complot contra Calles

Méjico.—Ayer descubrió la policía un complot contra el presidente Calles, deteniendo a 7 mujeres y a 2 hombres.

Una de dichas mujeres que había de jefe es la señorita. Dolores Lemus, taquígrafa del Ayuntamiento de Méjico.

La catedral y las demás iglesias están en poder de los ciudadanos encargados al efecto.

Trágico accidente de aviación

Berlin.—En una fiesta de aviación en Heindenheim, cayó ayer tarde sobre una tribuna de espectadores un avión resultando 5 muertos y 7 heridos, entre estos el piloto.

Incidente en el Vaticano

Roma.—Se han suspendido las audiencias acordadas para los Protestantes porque en una audiencia colectiva pontifical un protestante americano no se arrodilló al pasar el Papa.

El sombrero de paja más elegante

es el tipo de 8 alas, no pesa nada. Su precio 9'90 pts. no tiene rival. Sucesor de D. Tudela Plaza Castelar, 4.—Alicante.

Primo de Rivera dice que esto se complica

Habla del atentado. Y anuncia el peligro bolchevique

Madrid.—Ayer, en el expreso de Barcelona, llegó el señor Primo de Rivera, acompañado de su ayudante señor Lacuesta.

Esperábase en la estación dos ministros: Anido y Aunós, los directores generales y amigos.

El Presidente se trasladó al ministerio de la Guerra.

Poco después se facilitó la nota a que aludí anteriormente sobre el atentado.

Un periodista ha entrevistado al señor Primo de Rivera, quien ha dicho:

"Estoy satisfechísimo de mi via-

je a Valencia y Barcelona, y como llevo mucho trabajado, marcharé al campo donde pasaré unos días.

Tengo bien ganado el reposo, pues empleo 16 horas diarias en hablar, escribir y consultar.

"Y del atentado, no tiene importancia. Me percaté de que un individuo esperaba mi paso para atentar contra mí, y lo pude observar en su semblante descompuerto. Seguramente, se trata de un individuo al que algún tirano le ha inculcado esas ideas. Yo tengo el convencimiento de que se trata de un caso aislado.

"El país, lo conoce ya todo. Y conoce también nuestra manera de actuar. Como ya le digo, me marché al campo. No a descansar del todo, sino a trabajar menos. Me llevo el proyecto de reforma de la Academia general militar. Hay que estudiar mucho. Pero cuando regrese traerá redactado el programa.

"Esto se complica, es cuestión de vida o muerte. Las uniones patrióticas deben consolidarse con las autoridades y acabar con este estado de cosas y evitar el triunfo de los bolcheviques."

Interesante información de Marruecos

Madrid.—Esta mañana se nos ha facilitado en la Presidencia una nota diciendo en síntesis lo siguiente:

La razón del aplazamiento del viaje de Primo de Rivera a Santander, obedece al estudio del nuevo plan de operaciones en Marruecos, propuesto por el general Sanjurjo.

Algunas cábilas de Yebala, valiéndose de las escabrosidades del terreno han intentado algunos golpes.

El Gobierno—dice la nota—podría haber aplazado este plan hasta después del veraneo, dando la sensación a España de que nada ha ocurrido, pero desiste de ello y tomará en breve energías medidas, pues se trata de reducir a ciertos núcleos disidentes que sostie-

nen constantes luchas con los indígenas recientemente sometidos. Claro es que al Majzen, es a quien en un todo corresponde actuar en esta cuestión, pero nosotros debemos ayudarle, para restablecer el principio de autoridad.

Es necesario aprovechar los elementos congregados en Marruecos, el alto espíritu de la tropa y las condiciones del terreno.

Por esta nota se entrega al público el conocimiento del problema marroquí, que prontamente se resolverá, y esperamos que esta solución no presentará grandes dificultades.

Antecedentes del autor del atentado a Primo de Rivera

Barcelona.—El autor del atentado contra el señor Primo de Rivera, llamado como he dicho, Domingo Mataix Torrent, estaba preso en Santa María. Se le concedió un indulto correspondiente al 10 de febrero último, y se negó a aceptarlo, pero no obstante, el día 6 de abril próximo pasado, fué puesto en libertad.

Ayer por la mañana, varios agentes de policía, se trasladaron a Sallent, residencia de Mataix, en cuyo domicilio se ha practicado un minucioso reconocimiento sin que se haya encontrado nada anormal.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas 17.215, Madrid.
- Con 60.000 pesetas 12.751 San Sebastián
- Con 20.000 pesetas 35.964 Cartagena.
- Con 1.500 pesetas 31.293 20 141 36.558 19.559 34.748 ALICANTE 37.970 34.794 36.074 35.907 32.754 26.475 21 250 127 ASPE 28.898 15.751.

UNICO LEGITIMO "QUINA FONTAN," pedidos a BODEGAS COLON TIPOGRAFIA EL LUCHADOR



El mejor hornillo de gasolina

LA MEJOR MAQUINA DEL MUNDO

MORA ALLANTE

El mejor de los purgantes

es el que la Naturaleza produce

Por la mañana, al levantarse, nota usted a veces mal sabor de boca, siente una gran inapetencia. Como medida preventiva, decide usted purgarse. Adquiere unas píldoras o unas sales cualesquiera. Y como no le producen el efecto deseado, sino una gran irritación, pasa usted de un ensayo a otro, tirando su dinero y estragando su organismo.

¿Por qué no recurre usted directamente al agua mineral purgante? Lubrica siempre, rápidamente, sin irritación; no opera con la brutalidad de las sales químicas, producto de laboratorio.

¡Energica pero suave!

Preferible entre todas las aguas purgantes es la **RUBINAT-LLORACH**. Su incomparable mineralización, su constante tolerancia, la reducida cantidad que basta para lograr un efecto rápido y terminante, hacen de ella el purgante ideal.

Rubinat Llorach

PENSION ALICANTINA

VICENTE LLORET

Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE | Espaciosas habitaciones | Cubiertos económicos

PENSION DESDE 10 PESETAS

CASPE, 31. 1.º 1.ª (chafán Lauria) BARCELONA



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia Julián Ruiz Romerc

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

MOTORES

OTTO-LEGITIMO

Producción mensual 1.000 MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

Para toda clase de aceites pesados

MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata

Exclusiva para Alicante y su provincia

Fermin Botella Pérez

Sagasta, Teléfono, 342. Apartado número 88



